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9:13. Viisi kantasprmusta. 

14-15. Kaksi ohkaista sormusta, toinen avonainen, 

toinen uurrettu pitkinpäin. 

16,17. Kaksi kaitasta sormusta viistoon uurre-

tulla selkäpuolella. 

Pieni rengas, jossa on ketjun kappale. 

Ket,lunkappale ohkaisista spiraalirenkaista. 

Ketjunkäppale hienoa palmikontapaista teosta. 

Silmus messinkilaligasta. 

Pieni pala messinkikiskoa, jossa reikä. 

23,24. Kaksi pientä pallinmuotoista nappia silmuksen 

muotoisfila kannoilla. 

Nopeasta. 

25. Yksi pallinmuotoinen  napp14, jonka silmuksessa 

on pieni rengas. 

Poronsarvesta. 

Poron ajokaluihin kuuluva esine; ehkä vuotto-

raipan pää. Koristettu. 

Pienempi samanlainen esine, josta puuttuu läpi. 

Koristukset enimmäkseen ilmansyömiä. 

Luita. 

28. Pääkallo, neljä sääriluuta(?) ja seitsemän muu 

ta luuta. 

F.d.handlanden Emil Juselii föräring till 

Finska Fornminnesföreningen i Augusti 1898. 

Anmäldes för föteningen på mötet d. 20/X -98. 

Finskt_ridsadel med stigbyglar af jern, bukgjord 

och remmar . Schabracket af brunt läder med enk 

la,inpressade orneringar. 
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af slas. Mortelns höjd omkr. 16 etm' Stötarne 

äro den ena 191, den andra 23 ctm. långa. 

n färgrifvare af glas, 18 cent. lång, med 

skaftet inberäknadt . 

Ett par starkt förgylda ljusstakar af tenn  

med upptill afsmalnande refflade skaft samt 

hvilande på fyra tilltryckta klot. (3tt af d 

sa lossnadt, men fastbundet vid skaftet • ) 

Undertill läses en inristad inskrift 

Södersren (På den ena blott Söder.) sam 

i intrycktstämpel . Hela höjden 29 3/1  

ctm. Empirestil. 

Ett par svagare förgylda ljusstakar af tenn  

hvilande på fyra - klotformiga fötter. Empire-

stil. 19 centimeter höga. Undertill på den 

ena Ibo stämpel in duplo XXXV L B . in dupl 

sant ett kronmärke. 

Den andra staken har likaså /Wo stämpeln in 

duplo samt kronärket, bokstäfverna 1.
A
C . samt 

ett otydligt märke. 

3tt par oförgylld alldeles enahanda och lil a- 

så 101 ctm. höga ljusstakar af tenn. Ivardera 

med lbo stämpel in duplo och kronmärke. 7-essut- 

om på den ena sarat L B in duplo. PL 

det klocklika fotskaftet är senare inristadt 

bokstafven L. I den andra AC (in duplo ) 

satut ett otydligt märke. 

Ett par försilfrade pläterljusstakar, undertil 1 

beklädda med groft grönt kläde. Nederst en 

rand ornamenter med ymnighetshorn. 22 cent. 

höga. Omärkta. (itke par.) 
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Ett par försilfrade pläterUusstakar, underti 1 

beklädda med groft urblekt grönt kläde. Ne-

derst en rand, enkla cirkelornament. Omärkta 

202 ctm. höga. 

9. Ett par, till nyssnämnda ljusstakar hörande 

ljusmanschetter af glasperlor, delvis för - 

silfrade. Af de nedhängande perlfranserna hafv 

några band gått förlorade. Ku återstå 10 på 

hvardera manschetten. 

1O. Ett par f;irsilfrade pläterljusstakar med 

svart klädesbeklädnad undertill. Stakarne äro 

prydda utmed fot, skaft och ljuspip med blom-

sterornament i temmeligen hög relief. Höjd 

26 ctm. 

Ljussax, välbibehållen, från detta husgeråd 

senare tid. 18 ctm. lång. 

Ljussaxbricka, af svart lakerad bleckplåt me 

1jusröda kantränder. 26z ctm. lång. 

En oval brödkorg af bleckplåt lakerad i 

marmorering och med försilfrade växtornament 

i bottnen och kring kanterna. 31 x 24 ctm. 

Ett par brödkorgar af tjo2kare bleckplåt, 

svart lakerade och med i brokiga färger målade 

blad och blommor. Sannolikt från 1840:talet. 

En tillbringare af fajans, grått, med handta9  

Kring densamma löper en jagtscen: hund förföl-

jande 8 hjortar och nedanom en vindrufsranka. 

.ifverst och nederst gotiserade ornament. Osig 

nerad. 22 å 23 ctm. hög. 
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En alnsticka af jern ned messingsknopp 

Krönt ned tre kronor, 1834 och 

En kaffekokare af koppar, med kran,'tratt ocr 

dragrör med look samt ringformizt föremål af 

jern. Allt 1 godt stånd. Omkring 39 ctm. hög, 

utom.dragpipan. 

18. Ett messingstekök med kran och dragrörmed lö 

krans. lärke: 
, 

Höjd omkring 44 ctm. utom dragröret. 

En karaffbricka, åttkantig och i perlemofärg 

fordom lakerad. Dimensioner: 24- x 16 ctm. 

Större, bricka af jernbleck. 4 kantig med run 

dade hörn, rödlakerad, med blommor och blad. 

x 42 ctm. 

Hysk sabel utan slida. lärkt: 1827. 

Längd med fäste inemot 91 ctm. 

En soffa och två länstolar, stoppade och. af  

mahogny fan4r samt beklädda med svart väfnad 

af tagel, öfverdraget på soffan är löstaget . 

Sex stolar af brunbetsad björk, stoppade och 

beklädda med ylledamast, grön till färgen och 

1 växtmöster. 

Ett litet, lågt nattduksbord på fyra fötter, 

brunnåladt, skifvan oval i brickform, dess c',i-

mensioner 48 x 37 ctm. Bordets höjd blott 62 

ctm. 
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Ett nattduksbord gulbetsadt med två skifvor 

att nedfällas. Söndrigt. 

Ett spegelbord, af mahogny, hvilande på två 

runda pelare, som äro fästade vid ett (förtill 

fället) lossnadt massivare fotbräde. Skifvans 

dimensioner 92 x 55. Eorde-Js höjd omkring 

ctm. Söndrigt. 

En ljuskrona kan för närvarande ej märkas. 

En större spegel med tung och ovanligt stor 

ram af mahogny. Hela spegelns dimensioner 

172 ctm. bredd och 175 höjd. Glasets 148 bredd 

64 ctm. höjd. Slipadt glas, på ett ställe ska-

dadt af lampvärme. 

En fyrkantig spegel inom mahogny ram. 50 

x 331 ctm. Svängbar på ställ med 2 lådor, den 

ena med lås. 

En svarfvad nystfot med skruf att fästas vid 

bordsskifva. 

Pall på fyra fötter, trävirket brunbetsadt. 

Beklädnaden utgöres af på kanava sydda, sedan 

skurna fyrkanter i gröna schateringar. 

En gylbetsad, ytterst enkel byrå, :ed tre lå- 

dor, på 4 fotklossar. 105 ctm. bred, 55 djup 

och 100 hög. 

32.a. Rak byrå af mahogny på 4, ned messingsbe-

slag besatta fötter. Le tre lådorna hafva mes 

singsbeslag och låsskyltar. Framhörnen afskur 

na och refflade. kifvan. af  brungrå spräckll 
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marmor. Bredd omkr. 90, djup omkr•. 51 och höjd 

84 ctm. 

33. Större bricka af lakerad , tjock bleckplåt, 

med målade blad och blommor utefter yttre bot 

ten-partierna. Dimensionerz 77 x 54* ctm. 

34. Ringklocka af brons, höjd något mer än 11 ct . 

Sydyna, medskruf, att fästas i bordskanten 

samt med en liten låda. Trävirket r faneradt 

med mahogny och prvdt med enkelt marqueterie-

arbete. 

Lampmatta af rödt ylle med bred kantning af 

hvita och silfverperlor af glas. 

Ett par ljusmanschetter af glasperlor, för-

silfrade, förgylda och matta . 

Ett par ljusstaksmattor af glasperlor i blått 

svart, hvitt och förgyllning. 

Erodersax af stål med slida, prydd med blad 

och blommor, utsydda med perlor. 

4O. lålhus af ben, hvitt med gröna och röda rän- 

der. Innesluter en samsk lapp, med ifästade 

nålar. 

Elddonsväska af srönt siden med derpå utsydd 

blommor samt en fågel. Väskan hvari finnes 

flinta och fnöske är fästad vid ett blankt p 

leradt stålstycke. 

Oljetafla i förgyld ram. Romersk imperator, 

bröstbild. ilalfprofil från vänster . Krans ph 
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Kokemäki hufvudet, bar hals, ljusröd mantel öfver ax-

larna. A. tergo: rålad C. R. Lindemark • 

50 br. x 57 h. cm. inom ranen. 

Oljetafla i förgyld ram. En yngling on c. 17 

år ( Gustaf 11 Adolf som ung, enl. Nervander), 

iklädd svart rustning , med hvit spetskrage 

och rödbrun mantel öfver högra axeln. Bröst-

bild , halfprofil från höger. 26 cm. br. 40 cm 

A. tergo. målad af C.R. Lindemark, 

Oljetafla i förgrld ram. Själfporträtt bild 

af C.R. Lindemark, en ung man med brunt hår 

och blåa ögon , iklädd grå jacka samt grå kra-

ge med kravatt. Grön bakgrund. Bröstbild , 

halfprofil från höger. 29 cm. br. 37 cm. h. 

A. tergo på en papperslapp. Artisten Herr 

Richard Konstantin Lindemark son till Akademi 

adjunkten (framlidne) Herr Lars Magnus Linde-

mark och dess jemväl hädangågne Fru Johanna 

Karolina född Eneskjöld do:-,ter til Wjtnanten 

ernd Eneskjöld och dess fru född Mörtengren 

född af Ränträstar Törtengren jemte Wessman .-

samt en anteckning af donator on Lindemarks 

testamente till Konstför. 

Oljetafla i förgyld ram. Porträttbild af 

( a tergo) . Stift Fröken Sofia Christina Gus-

tafva Amanda Armfelt Potter till framledne Kap-

tenen vid bo Läns liiie Regemente (f.d) och 

Riddaren af Kun 1. Svenska Svärdsorden Chris-

toffer Armfeldt och dess jemväl hädangångne 

Fru Aurora Gustafva född Eneskjöld dotter till 

framledne Löjtnanten .F,erndt Eneskjöld gift 

med framledne Fröken Anna Mörtengren dotter til 1 
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framledne Eäntmästaren i Ybo Lorens rörten- 

gren och dess Fru född ":essman sora tacksägel 

sebrefvet, hållet vid hennes graf närmare ut- . 

visar, hvilken är lämnad till fornminnesföre- 

ningen inom år 1897-1898 af Emil Juselius . 

Denna porträtt är ritad eller målad af J.R. 

Lindemark af hennes kusin. Ung dam, stickande 

strumpa. Lörkgrå klädning med hvita spetsman- 

schetter och nedviken hvit krage samt röd ro- 

sett. Sitter på en brunryggad stol, ansiktet 

en face. Brun bakgrund, knästycke, 34 cm. br. 

39 cm. h. 

Oljetafla i förp'yld ram. Två knäböjande flickor 

och en gosse försänkta i bön kring ett träkors,  

sor blifvit planteradt u:pe på en kulle. T 

bakgrunden träpartier samt en af den nedgående 

solen belyst stad, däröfver en molnhöljd himmel 

som bakom korset öppnar slg med utsikt i det 

blå. rernen iklädda drägter från 1850 talet. 

33 cm. br. 48 cm. }i. A tergo rrålad af 0.- . 

Lindemark. 

M.dre täcke af blått siden (baksidan af blå 

vadmal) med sparsamma blomsterbroderier 

silke . Enl. donatorns uppgift stickad i slu 

tet af förra eller början af detta århundrade 

n.dre täcke af gult siden , enligt samma 

källa stickad 1828. 

Klädning (" ungmorsklädning") enl. donator) 

af gredelint vattradt tyg, med tillhörande 

tröja . Kintad med svarta spetsar. 

Erun klädning tröja. Ylle. 
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Grön klädning med bälte. 

''örkgredelin iclädning med tröja 

Ljus-gredelin klädning med bälte .Ylle. 

Bredt svart band med gredelina ränder. 

Robe af svart kläde med bälte. 

Svart sidenmantilj med breda svarta spetsar 

och pärlbroderier. Därtill ett svart band med 

nosomentir fransar . 

7. 0-tindisk sjal.  

Nyare fabriksväfd sjal, svart uppränning med 

ficurer bildade af blå, röda och gula inslag. 

n_dre bordduk  af linne, i midten gul, med bre 

da hvita kanter. Tlomsterornament, alla färger 

trykta. 

60.61. Två st. likadana borddukar af grönt kläd 

med broderadt bladornament af silke långs kan 

terna. 

Syask, med belägEning af snäckor på locket 

och på sidorna. På locket rUd nåldyna. 

Liten-borste, 3 ctm. bred, med en skjutbar 

sjutandad kam innesluten i det c. 6 cm. långa 

skaftet. 

64.65. Enhvit och en Erå mindre duppelkan af ben.  

Frunti=erslinne. 7 kragar 5 por underärmar. 

Sytillbek75rsask 17-1 x 11 x 4 cm. Locket 

med ett färgtryck och öfverdraget med blått 
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papper med intrykta guldornament . Inuti 

en spegel, en tunn grön sidendyna satut sy- 

neseessgrer inlagda i sanmiet. 

Röd pappask, inuti tre mindre askar med 

synålar och långa glaspärlor. 

Yindre sköldpaddsask ( c. 9 x 5 x 1 cm.) 

Locket löst, mässingsgångjärnet i asken. 

Svarta glaspärlor, insatta i en gammal E:rön 

papyrossask. 

71. insatta 1 en mindre ask (svan på 

locket.) 

Hvita glaspärlor, insatta i en rund ap- 

teks-ask. 

Större hvita glaspärlor , insatta i en 

mindre , rund apteks-ask. 

Hårkam af sköldpadd. 

Yindre kam af sköldpadd, i ett svart fod- 

ral. 

hvit syask  af hvitt porslin, kan- 

terna liksom bildade af porslinstrådar. 

inre bottnet ett spegelglas . 7 x 51 x 21 cm 

Tvänne mindre syaskar med kanterna öfver-

klgdda med guld och svart papper. I bottnet, 

som öfvertäkts med glas, broderier af olik-

färgade glaspärlor. 9 x 51 x 1 cm. 

Fyra stycken syaskar, runda, 7 å 10 cm. 

i diameter, af flätad halm. 

- yra stycken syaskar , fyrkantiga, 

71 x .2?-5- cm. af Xlätad halm. 
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Kokemäki 80. Ett nar större hårnålar. 2 cm. långa af 

sköldpadd. 

31. En syask af långa hvita glaspärlor saman 

bundna med blått sidenband. Handtag likaledes 

af pftrlor. Bottnet af tenn. 

82. En almanacka af bleckplåt med flyttbara pap 

skifvor för datumvisnirg . Därhos tre finska 

Tasku-Kalenterit för 1889 och 1894. 

2yask . Porslinshöna (lock) liggande på boet 

Askhållare af porslin. 

Rund brefpräss af glas med vy af Rheinfel 

i bottnet. 

Två st. slicade Flasflaskor med glasproppar, 

för eau-de cologne 10* cm. höga. 

Ett dockhufvud 8* cm. 

Två små trävaser med istucken blomsterdekora-

tion af ståltråd och tunt trä. För spegelbord. 

8* cm. 

. Liten syask med snäckbeläggning.på locket. 

yask med handtag, af flätad pärtspån, med 

ljusröd kattun? täckande bottnet. 

Handsktöjare  af trä . 

Klockställ af trä. 

Två mindre "lergökar". Af porslin , fram 

ställa höns, liggande på bo. 

bör utgå, emedan de förtecknade ljusstakarna 

ej höra till föräringen, utan till museets in-

ventarier. 
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9C. :Tindre eau-de cologne flaska med etikett. 

97. Rulle för c. 5 cm. bredt hvitt sidenband. 

'90„ Rulle för c. 2* cm. bredt grönt sidenband. 

Rulle med c. 1* cm. bredt brunt band. 

Rulle för rödt sidenband, c. 1* cm. bredt. 

Rulle för hvitt sidenband, c. 3 cm. bredt. 

Sidenband 1 stumpar, insatta i ett parper. 

Nåldyna, röd, hvilande på underlag af tyg-

blad och giaspärlor. Handtag af glaspärlor. 

dynan instucken en nålbrosch med Carl XV: 

medaljonE. 

Handdukshängare, oval bläckskifva 3 x4 cm. 

med krok. 

105.a-e 5 st. gardinkrokar af mässing. 

Parasoll af bomull?.. 

?arasoll af siden? med svarta spetsar. 

103. wtt par dansskor af hvitt siden med hvita 

sidenband för snörande om foten. 

1,09. Ett par bottiner af ljusgrått tyg. 

11C. Två st. vaxljus (i rödt papper.) enl. Donator 

tillh. Christoffer Armfeldt. 

111. Mindre pennknif med infälda blad. 
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112. 1:indre knif för fruntimmersarbeten. Omåladt 

enkelt träskaft. 7 cm. lång. 
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Liten afl°ng ask af sköldpadd? 

Liten necessär af rödt saffian, med spegel, 

nålbref och anteckningsbok-.. I denna har an- 

tecknats Denna etui har tillhört Fröken 

Janette Eneskjöld gift med Lindemark. Linde- 

mark förärade densamma till Fröken A:de Arn-

feldt gift m. Emil Juselius och dessa utkast 

som här finnes äro af R.C. Lindemark som barn 

utkastade. . Denna måtte vara bra gammal-tror 

du det icke Nervander? Emil J:us den 14 Juli 

1898 å Birknäs  

Svartmåladt kors af horn? C. 15 cm. långt, 

korsarmarna c. 7 cm. 

En nästan flat nålask ed fågel som lock. 

Af porslin, med metall. 

En cirkelrund hållare för garnnystan med 

säkerhetskrok. Af blecktråd el. dyl. 

Alnmått af band, med mekanism för upprullan-

det inneslutet i träetUi i form af kaffekvarr 

Ett par grå bomnullsvantar. 

Ett par bruna bomullsvantar  . 

t.. par svarta silkesvantar. 

122.123. TvL par hvita sämskskinnshandskar. 
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Ett par bruna  sämskskinnshandskar. 

Ett par gredelina sämskskinnshandskar.  

En prydnadsväska (?) af grön sammet med 

påstickad fjäril i silke, rundt omkring ett 

blekrödt veckadt sidenband, som förenas 

af en rosett af bredare rödt siden. 

Skärp af bredt ljusrödt siden, på midten 

har påsytts ett lika bredt hvitt sidenband 

med silkesproderier. En pärlkrans ( af guld-

tråd) om gifvande monogrammet C.A. Christ. 

Armfeldt?) och hängande vid ett blått band 

i midten, på sidorna larver och bladstänglar 

Nålask af svart horn?, i form af en sko. 

13C. T,,,!Ilask af trä, i form af en flaska. 

131. Nåldyna i form af en grön bok. 

170 0,1astafla af duppelt Elas (det ena buktigt 

mellan glasen en dekoration af konstgjorda 

blommor, pärlor etc. 6 cm. i kvadrat. 

133. Lång kulört sidenduk, hufvudsakligen i 

ljusblått, med fransar. 

13/1. Florduk af mångfärgadt silke. 

Duk  af - i rutigt gult, hvitt och 

rödt mönster, kanterna i grönt. 

Evit silkesduk med ornament likaledes 

hvitt, i hörnen mångfärgade. 
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137. Hvit silkesduk med ornament likaledes i 

hvitt samt därförutom en bred färgad (medels 

tryck) ornamentrad rundt omkring. 

::össa för äldre fruntimmer. 0eklädd med struts-

fjäder, gredelina blommor, grå band samt hak-

band och svart flor. 

Ljus halmhatt med :svart florobh avax3ta2 hak 

bånd 

Ljus halmhatt med sammetsband, hakband , 

åtliggande tuppfjäder och flor. 

141.142. Två svarta sammetsmössor med tjockt 

svart flor, och svarta hakband samt svart 

strutsfjäder.  

Brunt flor. 

Svart prickigt flor.  

Förkläde af gredelint flor med svarta Blom 

mor. 

Neglig6 för äldre fruntimmer, af svart 

vattradt tyg, sammet och spetsar. 

Neglig6 svart af spetsar, svarta blad och 

pärlor . 

Piverse material till hattmonterin, såsom 

konstgjorda blommor, strutsfjädrar, band m.m 

insatta i en stor grå pappask  . 

149.150. Två stora. hvita linnedukar insatta i en 

stor blå pappask . 

151. Hvit spetsgarnerinp med tillhörande två 

gredelina rosetter, hvaraf den ena 1ös, samt 

konstgjorda blommor. Innesluten i en stor b1å 

pappask med ljusblå ränder. 
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Puderask med vippa. Den runda träasken 

genoMskärning 33- ctm. Har tillhört herr 

Juselius svärfar Kristoffer Armfelt . 

Tvä sourdiner, att dämpa violinsträngars 

ljud. 

Stall (till en violoncell?) )Obs. Herr Ju-

selius tror sig ha hitsändt instrumentet, 

som, veterligen ej ännu framkommit. 

Tidigare föräringar af samma person, 

se N° 3504 och 3566. 
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Nousiainen. 

Hopeakapineita , joita entisen talollisen-

poika Samuel Oskar Samulinpoika Mäkilä Ko' 

jolan kylästä Nousiaisten pitäjästä kevääl- 

lä 1895 löysi Nikkilän talon pellosta sa-

massa kylässä ja pitäjässä ja vasta kesän' 

1898 jätti Maskun piirin nimismies Gran-

strömille. Tuli virkatietä. Turun kuvernöö 

rin kirje N° 2944 Heinäkuun 27 p. 1898. - 

N°2139/1898 St. - Hopean paino 7,25 grammaa. 

Vrt. N° 3132. 

1. Yksi eheä (toiselta laidalta haljennut)ho- 

p2arahal  toisella puolella linnan toisella 

ristin kuva, jonka kulmissa on kuulat; reu-

nakirjoitus epäselvä. Länsimainen. 

Länsimaisen rahan puolisko, toisella puolen 

näkyy kasvojen, toisella pienen ristinpuo-

likas. 


